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Prezentace slouží výhradně k výukovým účelům. Prezentace není investičním doporučením.



Přišel jsem příliš pozdě?
Pokud právě začínáte, tedy máte celé své portfolio v hotovosti, a vidíte, že mé portfolio je již zainvestované, 
zdaleka tu nejste pozdě.

Pokud bych nyní začínal a chtěl kopírovat portfolio na portálu, začal bych s akciemi, které jsou aktuálně za 
dobrou cenu (pravidelně se snažím vyjadřovat k aktuálním příležitostem). Není nutné nakoupit ihned vše. 
Pokud své portfolio zainvestujete během následujících 3 let, je to zcela v pořádku a Váš dlouhodobý výnos tím 
nebude trpět.

Možná, že portfolio na Portálu obsahuje akcie, jejichž cena je již o 50 či více procent vyšší. I tak nemusíte 
zoufat, protože příležitosti přijdou. Buď to může být ta stejná akcie, nebo něco jiného. Kdo si počká, dočká se.

Portfolio na Portálu obsahuje podniky, kde očekávám vysokou návratnost (jinak bych se již prodal). Není tedy 
pozdě.



První krok je výběr brokera a zřízení účtu
Doporučuji vybrat brokera, přes kterého budete moci nakupovat akcie po celém světě. Dosud jsem např. 
nakupoval v USA (NYSE), Torontu, Londýně, Frankfurtu, Oslu či Hong Kongu. Potřebujete tedy mezinárodního 
brokera.

Dále si zvolte brokera podle poplatků za transakce – nákup a prodej akcií, nákup a prodej měn – to jsou dvě 
operace, které používám. Rozumná částka je podle mě do 5 USD (100 Kč) za transakci. Průměrně dělám jednu 
až dvě transakce měsíčně.

Používám LYNX broker, což je ve skutečnosti účet u Interactive Brokers, ke kterému LYNX poskytuje služby, 
včetně jednoduchého webového rozhraní pro nákup a prodej (obtížnost na úrovni používání internetového 
bankovnictví). Můžete mít také jen Interactive Brokers bez LYNX.

Nejsem expert na znalost všech brokerů, kteří jsou k dispozici. Vždy přinejmenším zvažte: 1) zda budete moci 
nakupovat po celém světě, 2) kolik zaplatíte na poplatcích, 3) jak lehce se Vám bude pracovat s uživatelským 
prostředím.

Zřízení účtu bývá zdarma, tak můžete vyzkoušet více možností.



První transakce
Pokud máte založený účet u brokera a máte na účtu hotovost k investování, velmi pravděpodobně potřebujete 
nakoupit měnu, ve které se obchodují akcie, které chce nakupovat. (Za CZK - české koruny - toho moc nekoupíte).

Měny se obchodují pod tickery jako USD.CZK, EUR.CZK, EUR.USD, EUR.CAD, USD.HKD. Nenajdete všechny 
kombinace měn, např. HKD.CZK nebudete mít k dispozici. Abyste tedy nakoupili HKD, potřebujete nejprve 
nakoupit např. USD a pak za USD nakoupit HKD.

Pokud např. chcete nakoupit americký dolar (USD), pak 
si otevřete USD.CZK – kupujete nebo prodáváte USD. 
Typ příkazu dávám MARKET, pokud jde o měny 
(zaplatíte aktuální cenu na trhu a příkaz se vyplní 
ihned). U akcií dávám vždy LIMIT, kde nastavuji nejvyšší 
cenu, za kterou jsem ochoten nakupovat (případně 
nejnižší, za jakou jsem ochoten prodat).

Nespekuluji, zda cena dolaru v budoucnu poklesne či 
vzroste. To je z mého pohledu zbytečné. Pokud 
spekulujete, jednou vyděláte, jednou proděláte…



Nákup-prodej akcie
Stejně jako jste koupili měnu, tak nakoupíte akcii. Užitečné je znát ticker, 
tj. označení dané akcie, a burzu. Např. pro Lundin Mining je to „LUN“ a 
burza je TSE – Toronto Stock Exchange. Nebo můžete znát ISIN – to je 
unikátní identifikátor daného cenného papíru. U Lundin Mining je to 
„CA5503721063“

Můžete si vybrat podle sebe, kde chcete nakupovat. Např. zmíněný 
Lundin Mining je dostupný v Torontu, Stockholmu a jako Pink Sheet na 
OTC trhu. Tedy můžete kupovat za CAD, SEK nebo USD. (Tuším, že na 
OTC trhu, kde se obchoduje za USD, jsou v případě Lundinu malé objemy 
transakcí, takže se Vám nemusí podařit koupit/prodat za cenu, kterou 
chcete.)

To, kde nakoupíte, určuje daně, které budete muset zaplatit z dividend. Z 
tohoto pohledu je v pohodě NYSE, LSE, Xetra či Hong Kong. Vždy jsem 
nakonec v těchto případech zaplatil 15% daň.

Nastavuji tržní příkaz LIMIT. Nastavení DAY znamená, že se na konci 
tohoto dne tento příkaz zruší, pokud nebude vyplněn. Můžu dát také 
GTC, což znamená, že příkaz zůstane aktivní, dokud se nevyplní.

Nikdy nedávám STOP LOSS, protože jsem hodnotový investor. Pokud 
poklesne cena, raduji se, protože mohu přikoupit více, a rozhodně 
nechci prodávat to, co již mám.

Prodej akcie je principiálně stejný jako nákup.



Dobré mít na paměti
Z dlouhodobého pohledu nezáleží zda koupíme o trochu levněji či dráž

Rozdíl 5 nebo 10 % nákupní ceny nepředstavuje velký rozdíl, co se týče dlouhodobých výnosů. Pokud nakupujete 
podnik, který jsem kupovat např. za 100 USD a očekával jsem návratnost 15 %, tak pokud je cena 108 USD, tak Vaše 
očekávaná návratnost je 13,9 %. To také není špatné.  Nehledě na to, že často je příležitost nakoupit levněji než za 
kolik jsem tyto akcie nakoupil já. 

Nemusíte být neustále online

Pokud učiním nějaký obchod a cena se změní, nemusíte zoufat. Je pravděpodobné, že časem budete mít opět 
příležitost. To je právě výhoda hodnotového investování: Pokud vlastním kvalitní aktiva, nemusím být pod tlakem 
prodávat, protože to, co vlastním, má hodnotu. 

Nemá cenu každý den sledovat ceny. Můžete si např. nastavit alarm na to, když cena u nějaké akcie překročí určitou 
hladinu (toto zdarma dovoluje např. investing.com – pak Vám přijde e-mail). Dokáži si představit někoho, kdo 
následuje portfolio na Portálu a přitom se na ceny akcií a své portfolio dívá jednou měsíčně či jednou za čtvrtletí.

Trpělivost je cesta k dlouhodobé prosperitě

Obzvláště pokud začínáte, nesnažte se nakoupit vše během jednoho dne. To totiž může být velmi stresující. 
Doporučuji pozvolný postup od toho, co se aktuálně jeví nejlevněji. Celý proces byste si totiž měli užít a nevytvářet si 
další vyčerpávající či frustrující zkušenost.


